ХIII  ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА  ШКОЛЬНИКОВ

ПО ЭКОНОМИКЕ
7-11 апреля 2008 года
Задача 1.  (15 баллов)

В связи с внедрением сложной системы субсидирования график предельных издержек совершенно конкурентной фирмы имеет несколько нетипичный вид:


[image: image1]
Постройте на этом же графике кривую предложения фирмы (используйте ручку или карандаш другого цвета) и подробно объясните свое решение и выполненные построения.

Задача 2. (15 баллов)

Для совершенно конкурентной фирмы, закупающей на конкурентном рынке единственный фактор производства – труд, в точке оптимума существуют следующие зависимости коэффициента эластичности выпуска по труду и рентабельности от количества нанимаемых работников:
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Сколько работников наймет фирма, исходя из цели максимизации прибыли?

Задача 3. (14 баллов)

В античном городе N в производстве различных товаров используются три вида ресурсов: Железо (Ж), Дерево (Д) и Глина (Г). Кривая, описывающая возможности города в производстве ресурсов, задается уравнением 
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. Все производимые в городе товары можно разделить на две группы: Военные Товары (X) и Мирные Товары (Y). В среднем для производства единицы Мирных Товаров необходимы 1 единица Железа, 2 единицы Дерева и 2 единицы Глины. Для производства единицы Военных Товаров нужно 4 единицы Железа и 3 единицы Дерева, Глины не нужно вовсе. Выпуск как военных, так и мирных товаров измеряется в денежных единицах, поэтому объем выпуска не обязательно целое число.
Война с античным городом М не за горами, поэтому необходимо точно оценить потенциал города в производстве Военной и Мирной продукции. Найдите уравнение кривой, описывающей возможности города в производстве военной и мирной продукции, постройте график, укажите максимально возможные объемы производства военных и мирных товаров.

Задача 4. (20 баллов)

На рынке присутствует 1000 покупателей, для удобства дальнейших рассуждений, пронумерованных индексами  i = 1, 2, 3, … 1000.   Функция спроса  i-го покупателя имеет вид:  qi =  1001 – i – P. Причем, значения цены могут принимать только целые значения. Производит и продает товар фирма–монополист, функция общих издержек которого имеет вид ТС = 100,5Q.  Сколько единиц товара и по какой цене продаст монополист, не имеющий возможности осуществлять ценовую дискриминацию? Какую прибыль он получит? 

Задача 5.  (16 баллов)

Продавать продукцию на рынке товара альфа могут только две группы производителей, функции предложения которых имеют вид: 
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 и 
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. Покупать этот товар могут только две группы потребителей, функции спроса которых имеют вид: 
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 — цена товара, евро за килограмм, 
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 — количество товара, кг. Правительство вводит налог с производителей в виде фиксированной суммы, за каждый килограмм проданного товара. Определите ставку налога, при которой поступления в государственный бюджет в результате его введения будут максимальными, а также максимальную сумму налоговых отчислений. Выпишите аналитический вид зависимости суммы налоговых поступлений от ставки налога, постройте ее график.

Задача 6.  (14 баллов)
На рисунке представлены графики предельных (MC) и средних (АС) издержек фирмы-монополиста. А также график спроса на его продукцию (D). 

Определите, какой объем выпуска должна выбрать фирма, чтобы максимизировать прибыль (минимизировать убытки)? Восстановите уравнение кривой спроса.
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Задача 7. (16 баллов)

В структуре номинального ВВП 2007 года на долю конечных товаров приходилось 65% ВВП, а на долю конечных услуг – остальная часть ВВП. Известно, что по сравнению с предшествующим годом расходы экономических субъектов на приобретение товаров выросли на 30%, а на оплату услуг они выросли на 180%, при этом реальный ВВП вырос всего на 28%.

а) Определите, чему был равен дефлятор ВВП в 2007 году, если в качестве базисного принят 2006 год.

б) Оцените, как изменилась покупательная способность денег в 2007 году по сравнению с 2006 годом.

Задача 8. (10 баллов)
На рисунке изображен график зависимости объема потребления товара X от дохода потребителя:


[image: image11]
А) Определите, к какому типу (инфериорный, предмет роскоши или товар первой необходимости) относит товар Х потребитель, располагающий доходом   I=I1
Б) При каких значениях уровня дохода (показать на соответствующей оси) товар начинает относиться к другому типу (например, из инфериорного становится товаром первой необходимости или из товара первой необходимости превращается в предмет роскоши)? Ответ обоснуйте.
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